



济医附院援青专家、胸外科副主任医师张子腾

青海湖畔写大爱,仁心仁术送安康



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜
通讯员 张勇 高爽 董雅宁

门诊接诊患者近700人次,为2000人次肺癌高危人群进行肺癌早筛,为1200人次肺结节患者规范化诊疗,手术肺癌、食管癌、纵隔肿瘤患者160人次,所在科室年手术量在青海省同级医院排名第二,较上年手术量翻一番,这是济宁医学院附属医院援青专家、胸外科副主任医师张子腾2019年6月至2020年6月一年援青期间的工作成绩。张子腾于2019年6月到青海红十字医院支援工作,担任该院胸外科主任,在一年时间里,张子腾践行医务工作者救死扶伤的铮铮誓言,用仁心仁术为患者送去安康,赢得了各族群众的良好口碑,得到了受援医院领导及同事们的一致肯定和患者的广泛好评。

开展肺病早防早治 构筑牢固健康防线

肺癌是世界上发病率、死亡率最高的恶性肿瘤之一,目前唯一可行有效的办法就是治疗关口前移,对肺癌进行早期筛查,实现早发现、早诊断、早治疗。张子腾到青海红十字医院后,发现该院肺癌早期筛查工作几乎是空白。针对这种情况,他主持成立了“青海省肺结节诊疗会诊中心”“青海省肺癌联盟”,设立了“肺结节门诊”“肺结节病房”,组织成立青海红十字医院肺结节委员会和MDT团队,为广大患者开展了肺癌早期筛查。

一名43岁的女性患者,在妇科疾病诊疗过程中发现肺部结节,高度怀疑早期肺癌,张子腾建议其微创胸腔镜手术治疗,刚开始患者坚决不同意手术,认为没有任何不适症状,怎么可能可能是肺癌?经过张子腾反复讲解病

情,最终选择了微创胸腔镜手术治疗,术后病理确诊为早期肺腺癌。患者康复出院后逢人就说“幸亏山东的专家救了我一命,像我这样,上有老下有小,要是到了晚期,整个家庭就完了”,患者千恩万谢,出院时给张子腾和全科人员送来锦旗。

还有一位65岁男性患者,在外院健康体检时发现了肺部结节,高度怀疑是肺癌,所在医院劝其手术,经多打听找到了张子腾,在经过仔细阅片后,张子腾告知患者先不要手术,先抗炎治疗复查再决定下一步治疗方案。经过10天的抗炎治疗,患者肺部结节完全消失,排除了肺癌可能,免除了不必要的手术,此患者感激地说“像这样的援青专家,真给我们青海人民造福”。为了更好地筛查肺病,张子腾克服高原缺氧等恶劣气候,经常深入一线筛查宣讲,大力推进“肺癌早筛早治”科普宣传。



济医附院援青专家张子腾(右二)用仁心仁术为患者送去安康。

开展肺部微创技术 减轻患者手术痛苦

一提到胸外科手术,令人心生畏惧,印象里肺部手术切口大,手术痛苦,术后恢复时间长。胸腔镜的使用使肺部手术大为改观,胸腔镜微创手术克服了以往传统胸部外科手术的诸多弊端。实施胸腔镜微创技术后,患者的皮肤切口控制在了3厘米内。通过这个3厘米的切口就可以完成传统的开放手术,与传统的开胸手术相比,胸腔镜手术创伤小、恢复快、疼痛小。

张子腾到青海后迅速开展

了这一新技术。一名14岁男孩胸廓畸形多年,随着年龄的增长,因胸廓畸形越来越自卑,并影响到学业,转辗多家医院后因常规手术创伤大,一直未进行手术治疗,男孩住进青海红十字医院后,张子腾组织胸外科团队讨论拟定详细的手术计划,积极术前准备。2019年8月的一天,张子腾带领团队为这名小患者完成了该院首例微创下鸡胸矫正手术,手术时间仅用半小时,患者鸡胸畸形完全矫正。张子腾已在青海红十字医院开展胸腔镜微创手术近百例。

“一花独放不是春,百花齐放春满园”。为帮助青海红十字

医院尽快建立一支胸外科技术骨干队伍,张子腾全力做好管理、技术、服务等工作的传、帮、带。在科室发展方面,他积极投身于科室的管理工作,努力提高科室业务水平,尽职尽责履行科主任职责,并为医院及科室发展献言献策。而对于张子腾来说,最真挚的希望则是自己带来的新技术、新理念能够在青海红十字医院落地生根,给更多的患者带来福音。

青海湖畔谱新曲,无疆大爱惠民生。他以自己的实际行动为支援西部地区建设做出了积极贡献,书写了一曲齐鲁医疗专家心系青海“大爱西行”的动人乐章。

邹城市人民医院构筑新常态下医院党建工作新格局

党建融合助推医院“硬发展”



邹城市人民医院开展“四看四树”活动。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 康岩 摄



本报济宁7月1日讯(记者 孔茜 康岩 通讯员 陈伟) 新时代开启新征程,新时代呼唤新作为。邹城市人民医院始终将党建工作作为引领事业发展的“红色引擎”,自今年3月份起,以“四看四树”活动为重要抓手,充分挖掘先进典型事迹,形成比学习、比技术、比能力,爱岗敬业讲奉献,全力以赴干事业的工作环

境。通过多形式推动党建工作与医疗业务深度融合、凝聚共识转变作风,切实推动医院管理、服务和质量的全面提升。

作为医院一员的韩晓东不仅是一名脊柱外科医生,更是一名有着14年党龄的党员,在他看来,以患者为中心,急患者之所急,想患者之所想是每位医务人员应时刻遵循的做事准则。“我们脊柱外科每天面临的患者大都病情复杂,手术难度系数较大,这就要求作为医生要时刻更新自己的理论知识。”邹城市人民医院骨外科二病区副主任韩

晓东说,作为党员就要充分发挥模范带头作用,除自身不断进修学习外,他还会带领科室同事一同进行业务学习,强化理论知识、提升实操技能,以更加精湛的医术解除患者病痛。

“为进一步巩固拓展‘不忘初心、牢记使命’主题教育成果,按照市卫生健康局党委有关要求,医院开展了‘四看四树’活动。”邹城市人民医院党委书记、理事长郝凤成称,所谓“四看四树”实为通过看政治素质、看专业素养、看敬业精神、看服务水平,从不同岗位选拔培树一批党

员先锋、业务能手、敬业模范和服务标兵,示范带动广大党员干部进一步强化政治意识、增强专业技能、倡树奉献精神、提高服务水平,更好地担负起推动医院高质量发展的重任。

如果说,党建工作是医院科学发展的政治保障和强大动力,那么加强和创新公立医院党建工作,是深化医改、推动公立医院各项事业发展的政治保证,是促进公立医院服务能力水平提升的有效途径,是公立医院文化塑造、增强队伍凝聚力的有力抓手。为此,邹城市人民医院通过

党建工作引领,把党的领导融入医院管理的各个环节,以建设区域医学中心为目标,先后建立并逐步完善了医学检验中心、病理中心、医学影像中心、心电中心、远程会诊中心等。与树兰集团合作,成立了院士工作站、名医工作室,为医疗技术提升夯实了基础。并于今年年初,高分通过了三级乙等医院复审。

下一步,医院党委将按照2020年党建重点任务,根据“四看四树”活动要求,抓好落实,强化督导,确保各项工作取得实效。

军屯卫生院健康扶贫 尽快完成慢病添加

本报济宁7月1日讯(通讯员 李璐璐 记者 孔茜) 汶上县军屯卫生院于日前组织召开了健康扶贫政策专题会议。

会上通报了在健康扶贫工作存在的问题和弱项并安排近期健康扶贫工作,要尽快完成健康扶贫互联网中的慢病添加及随访工作,对照已办理慢病清单将健康扶贫系统中未添加的疾病添加上并添加随访。要家庭医生签约、履约、随访必须到位。要提高高龄补贴的宣

传知晓率。要加大宣传,宣传贫困人员定点医院,宣传“先看病后付费”、“一站式结算政策”。要做好重性精神患者、结核病的鉴定,用药免费发放、随访等工作。

最后会议强调家庭医生团长和全乡乡医必须严格按照包村责任制安排,利用外出务工人员尚未外出和农闲时节深入农户家中做好摸底、随访、政策宣传等工作,切实提高群众对健康扶贫政策的知晓率和满意度。